
НАЙБІЛЬША НАСУВНА КОНСТРУКЦІЯ В ІСТОРІЇ ЛЮДСТВА
Запропонований для Чорнобиля новий безпечний 

конфайнмент (НБК) буде "найбільшою насувною кон
струкцією в історії людства", ще одним "дивом світу". 
Так змалювали конструкцію заввишки в 100 м 
відповідно керівник проекту НБК Майкл Дьорст і 
представник Міністерства торгівлі та промисловості 
Великої Британії Ян Даунінг, звертаючись до учас
ників науково-практичної конференції МЧЦ -  2003, 
присвяченій чорнобильським проблемам. У готовому 
вигляді НБК, який матиме форму арки, буде лише на 
11 метрів нижчим за собор Святого Павла у Лондоні. 
Інакше кажучи, висота його дорівнюватиме висоті 
центрального прольоту мосту "Золоті ворота" у Сан- 
Франциско.

У попередніх випусках ми підкреслювали, що НБК — 
це не саркофаг. Не варто і плутати його з існуючим 
об'єктом "Укриття", на якому найближчим часом 
почнуться стабілізаційні заходи. Основною метою 
НБК є втримання води та створення безпечних умов 
для виконання майбутніх робіт, зокрема щодо 
демонтажу нестабільних конструкцій. Сталевий 
каркас буде покрито міцним, але легким матеріалом, 
тип якого буде визначений на етапі розробки техніч
ного проекту. Мета НБК — запобігти розповсюджен
ню забруднення, а не надати захист від радіації. Під 
час демонтажу існуючого об'єкта "Укриття" буде 
використовуватись локалізований усередині НБК 
екранований захист. Власне кажучи, НБК являтиме 
собою гігантську майстерню.

Міцна основа
З метою зниження радіаційного опромінення персо

налу, конструкції НБК будуть зводитись за 180 м від 
об'єкта "Укриття", а вже потім усю споруду буде 
встановлено в остаточну позицію шляхом насування. 
Товщина фундаменту дорівнюватиме 3 — 4 метри, 
ширина — 14 м, підтримуватимуть його глибоко 
посаджені бетонні блоки.

Перед початком будівництва верхній шар землі буде 
знято, завдяки чому зменшиться ризик опромінення 
робітників. Земляні роботи подібного типу потребу
ють масового застосування технологій поводження з 
радіоактивними відходами, адже існує можливість 
розкриття високоактивних відходів та паливовмісних 
матеріалів.

Насамперед у районі зборки необхідно буде звести 
фундаменти шляхів насуву. Після завершення 
початкового етапу робіт можна буде починати зборку 
конструкції аркового типу, і в цей же час основа для 
пересування арки буде поступово рухатися у напрям
ку об'єкта "Укриття".

Секція за секцією
Елементи конструкції НБК виготовлятимуться на 

виробничих об'єктах підрядника та транспортува
тимуться на будівельний майданчик автомобільним 
або річковим шляхами.

Для зменшення обсягу робіт на майданчику ці 
елементи будуть якомога більшими, наскільки 
дозволять можливості транспортної техніки. Це 
означає, що їх довжина може сягати 65 метрів, а вага 
— 200 тонн. Розглядалося два шляхи підйому змонто
ваних конструкцій. Перший — за допомогою великого 
крана. Альтернативна методика базується на викорис
танні підйомного механізму (домкрата) для зведення 
арки. За цією методикою елементи арки збиратимут
ься у великі секції на землі. Кожна секція складати
меться з трьох прогонів. Крайні секції будуть насаджу
ватися на опори фундаменту і підніматися підйомними 
колонами. Після цього монтуватиметься середня 
секція арки. Вона буде підніматися домкратами і 
приєднуватися до крайніх секцій. Потім підйомні 
колони переміщуватимуться всередину і відділяти
муться від зібраної першої чверті усієї арки, яку буде 
пересунуто у східному напрямку до об'єкта "Укриття". 
Таке коротке переміщення вивільнятиме простір для 
монтажу наступних трипрогонних секцій арки. Цей 
процес триватиме до повної зборки НБК, який, згідно 
з графіком, має накрити об'єкт "Укриття" до 
2008 року.

Завдяки переміщенню НБК по сталевих балках на 
тефлонових підшипниках остаточне насування НБК на 
існуюче "Укриття" буде виконано лише за один день. 
Тягові механізми розміщуватимуться в східних 
крайніх точках фундаментних блоків, а високоточна 
гідравлічна система дозволить безпомилково контро
лювати тягові зусилля, що прикладатимуться з 
кожного боку арки, забезпечуючи плавність руху.

Безліч нерозв'язаних питань
Проектування такого складного об'єкта, яким є НБК, 

здійснюється в три етапи: концептуальний проект, 
технічний проект та робоча документація. Наразі 
завершено концептуальний проект НБК. На стадії 
технічного проектування буде вирішено багато 
важливих питань.

Розміри арки вагою у 20 тис. тонн, яка сягатиме 100 м 
у висоту, 250 м у ширину й до 150 м у довжину, самі по 
собі створюють складності проекту, наприклад, такі як 
вимога протистояти потужному торнадо.

Інші аспекти проекту включають 100-річний 
експлуатаційний ресурс, снігові, вітряні та сейсмічні 
навантаження, температурні ефекти й вплив на 
конструкцію чотирьох внутрішніх мостових кранів із 
підйомною потужністю 50 тонн. Що ж до аспектів 
експлуатації, то у технічному проекті слід врахувати 
питання радіаційної, ядерної, пожежної та екологічної 
безпеки, охорони праці, фізичного захисту та 
комплексного контролю як внутрішнього стану об'єкта 
"Укриття", так і стану НБК.

Під час друкування цього номера журналу "Insight" 
очікується опублікування тендерних документів 
(березень 2004 року). Це означатиме досягнення 
одного з основних етапів проекту НБК.

#
Очікується жвава зацікавленість компаній, які 

змагатимуться за виконання будівельних робіт. Таке 
твердження випливає з того факту, що представники 
більш ніж 30 компаній відвідали присвячені проекту 
семінари, які у 2003 році проводились на майданчику 
Чорнобильської АЕС та в ЄБРР у Лондоні.

Віддаючи належне двом величезним 
досягненням

Не виникає жодного сумніву щодо того, чи буде світова 
преса стежити за операцією по насуванню НБК на об'єкт 
"Укриття". Репортери, звичайно ж, віддадуть належне 
інженерному здобутку, який являтиме собою 
велетенська конструкція. Безперечно й те, що він може 
бути втілений лише завдяки значному використанню 
ресурсів України. Мабуть, журналісти також вшанують 
будівельників об'єкта "Укриття", які, працюючи у майже 
неймовірних умовах, звели первинну конструкцію лише 
за сім місяців. Згадають, що до завершення будівництва 
нового "дива світу" об'єкт "Укриття" захищав оточуюче 
середовище, на той час, вже двадцять два роки.

Тривимірне комп'ютерне фото 
концептуального проекту НБК. На фото -  
фрагмент відеофільму про поточний стан 
концептуального проекту, який 
розробляють інженери Bechtel, EDF, 
Battelle Memorial Institute та KCK -  
української субпідрядної організації.
На знімку показаний процес переміщення 
вже змонтованої конструкції з 
будівельного майданчика. Тепер вона 
вже готова просуватися у  напрямку 
об'єкта "Укриття".

Інформацію надано Європейським Банком 
Реконструкції та Розвитку
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